LANDKREIS WOLFENBUTTEL

Geschiéftszeichen IV/40-La Wolfenb(ttel, den 28.09.2023

Protokoll- offentlicher Teil -

iiber die 8. Sitzuhg des Ausschusses fiir Schule und Sport

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.09.2023

Sitzungsbeginn: 16:00 Uhr

Sitzungsende: 17:50 Uhr (6ffentliche Sitzung)

Ort, Raum: Landkreis Wolfenbittel, Bahnhofstr. 11, 38300 Wolfenbittel,

grofer Sitzungssaal

Teilnehmerinnen/Teilnehmer

Vorsitz

Deitmar, Reinhard SPD

Ordentliche Mitglieder

Eisenbarth, Bettina SPD

Emmerich, Peter CDu
Grabenhorst-Quidde, Sarah CDhu

Keye, Bernfried SPD Vertretung fur Serbest, Ann-Christin
Krause-Hotopp, Dr. Diethelm Biindnis 90/DIE GRUNEN
Léhr, Norbert CDhu

Martens, Julian SPD

Meinberg, Kersten SPD

Plumeyer, Henning Cbu
Stuhlweienburg-Siemens, Ulrike Biindnis 90/DIE GRUNEN

Vertretung fur Seigneur, Christel

Grundmandat (nicht stimmberechtigtes Mitglied)

Glinka, Jens AfD
Weitemeier, Max FDP
stimmberechtigte Mitglieder in Schulangelegenheiten gem. § 110 NSchG
Arzberger, Paul Vertretung in Arbeitnehmerangelegenheiten
Dittert, Linus Vertretung Kreisschulerrat
- Glauth, Conny Vertretung Lehrerschaft allgemeinbildende Schulen
Lewrentz, Falk Vertretung Lehrerschaft berufsbildende Schulen

vnicht stimmberechtigte Mitglieder in Sportangelegenheiten
Bischoff, Leon

Fahlbusch, Susanne
Regenhardt, Jan
Rollwage, Niklas
Soéhnel, Nico
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‘'von der Verwaltung

Steinbriigge, Christiana Landrétin

Retzki, Bernd . Dezernent fur Schule, Jugend und Soziales
Brandt, Corinna Referatsleitung Schule und Sport

Oesterhelweg, Wiebke Referat Schule und Sport

Schmidt, Nicole Verena Steuerung, Kreisentwicklung und Kommunikation

Protokolifiihrer

Langer, Martin : Referat Schule und Sport

Giaste

Effenberger, Sarah . Schulleiterin der Werla-Schule Schladen

Ruhe, Gabriela Stellvertretende Rektorin der IGS Schéppenstedt
Es fehlen:

Ordentliche Mitglieder

Seigneur, Christel Bundnis 90/DIE GRUNEN

Serbest, Ann-Christin SPD

Stimmberechtigte Mitglieder in Schulangelegenheiten gem. § 110 NSchG

Ciric, Dean Vertretung in Arbeitgeberangelegenheiten
Tagesordnung:

Offentliche Sitzung:

Eréffnung der Sitzung
Feststellung der ordnungsgemafen Ladung und Beschlussfahigkeit (§§ 23, 5b GO)
Feststellung der Tagesordnung (§§ 23, 5¢c GO)

Genehmigung des Protokolls Gber die 7. Sitzung des Ausschusses fur Schule und
Sport am 10.05.2023 (§§ 23, 5d GO)

5. Anfragen (§§ 23, 5e GO) : _
5.1. Fragestunde fur Einwohnerinnen und Einwohner (§§ 23, 18 GO)

A e

5.2. Anfragen von Kreistagsmitgliedern/ Ausschussmitgliedern (§§ 23, 17 GO)

6. Vorstellung Frau Sarah Effenberger, Schulleiterin der Werla-Schule, Haupt- und
Realschule Schladen
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7. Vorstellung Frau Gabriela Ruhe, stellvertretende Rektorin der Integrierten
Gesamtschule Schéppenstedt

8. - Auswertung des Anmeldeverfahrens der Integrierten Gesamtschulen im Landkreis
Wolfenbuttel und der Oberschule Sickte in Sickte
Vorlage: XIX-0349/2023

9. Oberschule Sickte in Sickte; hier: Errichtung eines gymnasiales Zweiges
Vorlage: XIX-0324/2023

10:  Antrag der FDP-Kreistagsfraktion - Frihstucksangebot an den Schulen; hier: Abfrage
in den Schulen
Vorlage: XI1X-0282/2023/2

11.  Bericht der Landratin Ober wichtige Angelegenheiten ggf. mit Aussprache (§ 85 Abs. 4
NKomVG, §§ 23, 5h GO)

12.  Fragestunde fir Einwohnerinnen und Einwohner (§§ 23, 18, 5i GO)

Offentliche Sitzung

TOP 1 Er6ffnung der Sitzung

Herr Deitmar erdffnet um 16:00 Uhr die 8. Sitzung des Ausschusses fiir Schule und Sport und
begriilt die Anwesenden.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgeméBen Ladung und Beschlussfihigkeit
(8§ 23, 5b GO)

Herr Deitmar stellt die ordnungsgemaRe Ladung und Beschlussfahigkeit fest.

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung (§§ 23, 5¢ GO)

Herr Deitmar erfragt, ob eine Anderung der Tagesordnung gewiinscht sei.

Es werden keine Anderungswiinsche vorgetragen und die Tagesordnung wird einstimmig in
vorliegender Form beschlossen.
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TOP 4 Genehmigung des Protokolls iiber die 7. Sitzung des Ausschusses fur
Schule und Sport am 10.05.2023 (§§ 23, 5d GO)

Herr Deitmar stellt das allen Ausschussmitgliedern vorliegende Protokoll des Ausschusses flr
Schule und Sport vom 10.05.2023 zur Aussprache.

Herr Dr. Krause-Hotopp merkt an, dass im letzten Protokoll die Parteizugehdrigkeit von Frau
Seigneur (Bundnis 90/DIE GRUNEN) und Frau Serbest (SPD) vertauscht worden sei.

Ohne weitere Aussprache fasst der Ausschuss fir Schule und Sport einstimmig bei einer
Enthaltung nachstehenden

Beschluss:

Das Protokoll iber dle 7. Sitzung des Ausschusses fir Schule und Sport vom 10.05.2023 wird
genehmigt.

TOP5  Anfragen (§§ 23, 5e GO)

TOP 5.1 Fragestunde fiir Einwohnerinnen und Einwohner (§§ 23, 18 GO)

- Herr_Deitmar bittet die anwesenden Einwohnerinnen und Einwohner ihre Fragen an die
Ausschussmitglieder zu stellen.

Frau Schnettker stellt sich als Mitglied des Kreiselternrates und im Rahmen dieser Funktion
auch als Mitglied der AG Schulentwicklungsplanung vor. Sie Uiberreicht den Anwesenden einen
Fragenkatalog, dessen Fragen sie nacheinander stellt. Die Verwaltung sichert eine
abschnittsweise Beantwortung im Rahmen der Ausschusssnzung und soweit dies nicht sofort
maoglich sei, Uber das Protokoll zu.

. Frage 1: Warum wurden die Argumente fur und wider einer Einfihrung eines Gymnasialen
Zweiges an der OBS Sickte nicht in der Schulentwicklungs-AG ausfilhrlich besprochen’? Misst
man dieser Entscheidung nicht geniigend Wichtigkeit zu?

Frage 2: Ist lhnen das Protokoll der 8. Sitzung der gemeinsamen Arbeitsgruppe
Schulentwickiungsplanung bekannt? Leider war dies die letzte Sitzung, da die folgende am.
15.12.2022 abgesagt wurde und seitdem keine neue Sitzung terminiert wurde. Wenn ja,
wurden Aussagen und Ergebnisse dieser Sitzung bei Ihren Uberlegungen einbezogen?

Frage 3: Warum sollte an der OBS Sickte angesichts der zu erwartenden Auswirkungen auf
andere Schulstandorte (insbesondere Schoppenstedt) ein gymnasialer Zweig eingefihrt
werden?

Herr Deitmar erlautert, dass jede hier zu treffende Entscheidung schulpolitische Auswirkungen
habe. Im vorliegenden Fall gehe es jedoch um die Fortentwicklung einer einzelnen Schule und
nicht um eine weitergehende Schulentwicklungsplanung.
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Frau Steinbriigge und Herr Retzki ergdnzen, dass weder im stadtischen Schulausschuss, der
sich zuletzt ebenfalls mit dem Thema befasst habe, noch aus der Mitte dieses Ausschusses
die Einberufung der Arbeitsgruppe Schulentwicklungsplanung beantragt worden sei.

Frage 4: Ist Ihnen bewusst, dass ein gymnasialer Zweig keine Abschlussprifung am Ende der
Kiasse 10 fur den Ubergang zur Oberstufe vorsieht? Wenn ja, wie schatzen Sie dies beziglich
die Entscheidung der Eltern fiir und wider eines solchen Angebotes ein? Ist es nicht so, dass
Eltern und Schilern eine Ubergangsméglichkeit in eine Oberstufe ohne vorherige
Prifungsphase sehr attraktiv erscheinen wird?

Frau Steinbriigge antwortet, dass sich die Verwaltung dieser Besonderheit des gymnasialen
Zweiges bewusst sei. Ob dieses Angebot jedoch das Anwahlverhalten der Eltern beeinflusse,
kénne nicht vorhergesagt werden.

Frage 5: Was gibt der Landkreis zur Zeit fur die SchUlerbeférderung zur OBS Sickte aus?

Frage 6: Wie beurteilen Sie die Kostenlage der Schiilerbeférderung nach Einfilhrung des
Gymnasialen Zweiges an der OBS Sickte? Werden die Kosten zunehmen?

Frage 7: Wie soll die Schulerbeférderung angesichts bereits jetzt tGberfilliter Busse bei
zukiinftig erhéhten Schilerzahlen nach Sickte gewéhrleistet werden?

Frau Brandt sichert eine Protokollantwort zu.

Antwort der Verwaltung zu den Fragen 5, 6 und 7:

Die Kosten der Schiilerbeférderung der Oberschule Sickte unterscheiden sich nicht wesentlich
von den Aufwendungen fiir andere Schulen im Landkreis Wolfenbdittel. Voraussichtlich mit
dem Fahrplanwechsel im Dezember 2023 wird der reguldre Schiilerverkehr der Oberschule
Sickte vollstandig in den Linienverkehr integriert sein. Die Bereitstellung ausreichend groRer
Fahrzeuge ist im Linienverkehr die Aufgabe der Verkehrsunternehmen. Die Kosten sind mit
den ausgestellten Sammelschiilerzeitkarten abgegolten.

Frage 8: Was passiert, wenn wider Erwarten keine 27 SuS die Leistungen fur einen Wechsel
in den Gymnasialen Zweig erbringen?

Frau Steinbriigge antwortet, dass die getroffene Prognose ausreichend fundiert und verlasslich
sei, um hier eine schulpolitische Entscheidung zu treffen. ‘

Frage 9: Was passiert, wenn sich weitaus mehr als 27 SuS fiir den Gymnasialen Zweig
qualifizieren?

Frau Brandt antwortet, dass nach Ricksprache mit der Schulleitung der Oberschule Sickte
nicht damit zu rechnen sei, dass es mehr als 5 Zlge insgesamt bzw. 2 Zige im gymnasialen
Zweig werden.

Frage 10: Wie gro méchten Sie denn die Oberschule haben? 6zligig?
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Frau Brandt antwortet, dass die Oberschule Sickte, da sie die einzige Schule dieser Schulform
im Landkreis Wolfenbuttel ist, zur Aufnahme von Schilerinnen und Schilern verpflichtet sei.
Die Hoéchstziigigkeit liege bei einer Achtzigigkeit.

Frage 11: Wie beurteilen Sie es, dass auf der Homepage der OBS Sickte bereits flr dieses
Schuljahr mit einem Gymnasialen Zweig geworben wurde, obwohl dieser tGiberhaupt noch nicht
beschlossen wurde? :

Frau Steinbriigge antwortet, dass der Landkreis die genannten Verdffentlichungen auf der
Homepage der Oberschule Sickte zur Kenntnis nehme.

AnschlieBend nimmt Frau Sievers fur die Initiative IGS fiir die Samtgemeinde EIm-Asse Bezug
auf das den Ausschussmitgliedern vorliegende Schreiben der Initiative und bittet um
Beantwortung der darin enthaltenen Fragen.

Anmerkung:
Das Schreiben der Initiative IGS fiir die Samtgemeinde Elm-Asse (Anlage 1) ist allen

Kreistagsmitgliedern und allen Ausschussmitgliedern bereits im Nachgang zur Einladung des
Ausschusses fiir Schule und Sport, vor der Ausschusssifzung am 20.09.2023 ibersandt
worden.

Herr Retzki fuhrt zum vorliegenden Schreiben aus, dass er weder auf Seiten der Politik noch
auf Seiten der Verwaltung ein Ubereiltes Tempo bei der Entscheidungsfindung erkennen
kénne. Es lage ein Auftrag der Politk vor, die Verwaltung habe eine zeitintensive
Elternbefragung durchgefiihrt und prasentiere nun das Ergebnis. Die Raumplanung der
Oberschule Sickte habe die Verwaltung stets im Blick.

Frau Brandt antwortet, ob  der Oberschule aus einem gymnasialen Zweig ein
Wettbewerbsvorteil gegeniiber anderen Schulen erwachse, kénne die Verwaltung nicht
einschatzen. :

Frau Steinbriigge erlautert, dass die Anmeldezahlen ein Spiegel des Anwahlverhalten der
Eltern sei. Die Schulform sei frei wahlbar. Die Betrachtung von méglichen Auswirkungen auf
bestehende Gesamtschulen sei nicht Teil des vorliegenden Auftrages der Politik. Die
Gesamtschulen sein stets durch die Politik unterstiitzt worden. Die Existenz der IGS
Schéppenstedt stehe daher nicht in Frage. Letztlich werde die Nachfrage jedoch von den Eltern
gesteuert.

TOP 5.2 Anfragen von Kreistagsmitgliedern/ Ausschussmitgliedern (§§ 23, 17
GO)

Seitens der Ausschussmitglieder liegen keine Anfragen vor.

Seite: 6/11



TOP 6 Vorstellung Frau Sarah Effenberger, Schulleiterin der Werla-Schule,
Haupt- und Realschule Schladen

Frau Effenberger stellt sich als neue Schulleiterin der Werla-Schule in Schladen vor. Sie
verweist auf ihre langjahrige Tatigkeit an der Werla-Schule und skizziert die Integration von
Schilerinnen und Schiilern mit Migrationshintergrund, die Aufarbeitung von Pandemie
bedingten Defiziten und die Arbeit am Leitbild der Schule als zukinftige Arbeitsschwerpunkte.

TOP 7 Vorstellung Frau Gabriela Ruhe, stellvertretende Rektorin der
Integrierten Gesamtschule Schoppenstedt

Frau Ruhe stellt sich als neue stellvertretende Schulleiterin der IGS Schéppenstedt vor. Sie
verweist u.a. auf ihre langjahrige Tatigkeit an der Hauptschule Schéningen. Gemeinsam mit
der Schulleiterin Frau Grebe und einem motivierten Kollegium sei sie aktuell damit befasst,
eine Struktur fur die zuklnftige Arbeit an der IGS Schoppenstedt zu schaffen.

TOP 8 Auswertung des Anmeldeverfahrens der Integrierten Gesémtschulen
im Landkreis Wolfenbiittel und der Oberschule Sickte in Sickte
Vorlage: XIX-0349/2023

Frau Brandt erlautert die Vorlage. An beiden Wolfenbitteler Gesamtschulen musste auch in
diesem Jahr wieder ausgelost werden. Nach der amtlichen Statistik umfasse der aktuelle 5.
‘Jahrgang der IGS Schéppenstedt 44 Schiilerinnen und Schiilern und sei somit zweizigig. Der
5. Jahrgang der Oberschule Sickte sei nach der amtlichen Statistik mit 109 Schulerinnen und
Schillern aktuell fiinfziigig. An der Oberschule Sickte sei ein deutlicher Zuwachs der
Schiilerzahlen aus dem Bereich der Samtgemeinde Eim-Asse zu verzeichnen.

~ Herr Dr. Krause-Hotopp bittet um Informationen zum Losverfahren und die Verteilung der
abgewiesenen Schillerinnen und Schuler auf die einzelnen Lostopfe. Dies sei entscheidend
fur die Zusammenarbeit an den Gesamtschulen.

Frau Brandt erldutert, dass alljahrlich drei Lostopfe nach Leistungsstérke gebildet wirden.
Hinzu kdme noch ein vierter Lostopf fiir Inklusionskinder. Fur den jeweiligen Zuschnitt der
Lostépfe wirde in jedem Frihjahr seitens der Gesamtschulen das Verhaltnis von
leistungsstarken, weniger leistungsstarken und leistungsschwachen Schulerinnen und
Schilern an den Grundschulen im Landkreis Wolfenblittel abgefragt. Die Erfahrungen der
letzten Jahre zeige, dass der erste Topf regelmaBig voll sei. Sollte der erste Topf nicht voll
sein, werde dieser mit Schiilerinnen und Schiilern des mittleren Topfes aufgefilit. Der letzte
Topf mit den leistungsschwéachsten Schilerinnen und Schiilern sei am geringsten vertreten.
Uber den Verbleib der abgelehnten Schiilerinnen und Schiiler liegen weder den Schulen noch
dem Referat Schule und Sport Informationen vor.

Frau Brandt sichert hinsichtlich der Auslastung der einzelnen Topfe eine Protokollantwort zu.
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Antwort der Vérwaltunq:

Verteilung der Schiilerinnen und Schiler (SuS) an den Integrierten Gesamtschulen im

Landkreis Wolfenbdittel nach Leistungsstérken

IGS Henriette- IGS
Wallstralle Breymann- Schéppenstedt
Gesamtschule

1 | Aufgenommene SuS aus 37 62 3
Lostopf 1

2 | Aufgenommene SuS aus 37 48 12
Lostopf 2

3 | Aufgenommene SuS aus 28 24 11
Lostopf 3

4 | Aufgenommene SuS aus 8 6 3
Lostopf 4 (SuS mit
Férderbedarf) bei
zieldifferentem Unterricht

5 | Gesamt (nach Kdpfen) 110 140 29

6 | SuS ohne Férderbedarf 90 130 25

7 | SuS mit Férderbedarf bei 12 4 1
zielgleichem Unterricht
aus Lostopf 1, 2 oder 3 :

8 | Gesamt (Zéhlkinder); in 130 150 33
den Tépfen 1, 2und 3
waren auch SuS, die
doppelt zéhlen, aber
zielgleich unterrichtet
werden (= Zeile 7)
Ergebnis Zeile 8 = Zeile
6+ (Zeile 4+Zeile 7) x 2

9 | Nicht aufgenommene 0 0 0
SuS aus Lostopf 1

10 | Nicht aufgenommene 0 0 0
SuS aus Lostopf 2

11 | Nicht aufgenommene 8 11 0
SuS aus Lostopf 3

12 | Nicht aufgenommene 6 0 0
SuS aus Lostopf 4 (SuS
mit Férderbedarf)

13 | Nicht aufgenommene 14 11 0
SuS; Gesamt
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Erléuterung:

Lostopf 1: Notensumme 3-7 in den Fdchern Deutsch, Mathematik und Sachkunde

Lostopf 2: Notensumme 8 und 9 in den Fachern Deutsch, Mathematik und Sachkunde
Lostopf 3: Notensumme 10 und mehr in den Féchemn Deutsch, Mathematik und Sachkunde
Lostopf 4: SuS mit Férderbedarf GE oder LE (geistige Entwicklung oder Lemen),
zieldifferenter Unterricht

Ohne weitere Aussprache erfolgt folgende
Kenntnisnahme:

Die Auswertung des Anmeldeverfahrens der Integrieten Gesamtschulen im Landkreis
Wolfenbittel und der Oberschule Sickte fur das Schuljahr 2023/24 wird gemag der Anlagen 1
und 2 zur Kenntnis genommen.

TOP 9 Oberschule Sickte in Sickte; hier: Errichtung eines gymnasiales
Zweiges
Vorlage: XIX-0324/2023

Frau Brandt erldutert die Vorlage. Die Informationsveranstaltungen in Wolfenbuttel und Sickte
seien sehr schwach besucht gewesen. Auf der Grundlage einer ausreichenden Anzahl
qualifizierter Rucklaufer sei die vorliegende Empfehlung erstellt worden.

In der anschlieRenden Diskussion signalisierten Frau Eisenbarth und die Herren Loéhr
Martens, Plumeyer und Weitemeier ihre Zustimmung bzw. die Zustimmung ihrer Fraktion zur
Vorlage. Die Einrichtung des gymnasialen Zweiges sei ein logischer Schritt in der
Schulentwicklung der Oberschule Sickte. Die Schule sei angenommen und verfiige Uber eine
ausreichende Anzahl qualifizierter Schiilerinnen und Schuler. Ebenso seien die Vorarbeiten
zur Raumsituation positiv zu bewerten. Zugleich sei die IGS Schéppenstedt in der
Verantwortung, die eigene Schulentwicklung strukturiert und konzeptionell anzugehen. Der
Landkreis habe stets die Entwicklung aller kreiseigenen Schulen im Blick gehabt.

Auch Herr Dr. Krause-Hotopp erkenne die gute Positionierung der Oberschule Sickte an, die
er u.a. auf das Erwachsen aus einem etablierten Haupt- und Realschulstandort zuriick fuhre.
Fur die IGS Schéppenstedt kame die Elternbefragung an der Oberschule Sickte zu einem
unglnstigen Zeitpunkt. Statt der Schaffung einer Konkurrenzsituation, halte er zunéachst einen
Zeitraum von ein bis zwei Jahren zur Umstrukturierung und Schulentwicklung der IGS
Schéppenstedt fiir erforderlich. Er fragt, ob auch die Verwaltung der Meinung sei, dass die
Umsetzung der Elternbefragung das Ende der IGS Schéppenstedt bedeuten kénne? Mit
welchen Auswirkungen auf die anderen Schulformen im Landkreis Wolfenbdttel zu rechnen
sei? Ob auch bei weiter sinkenden Schillerzahlen an einer IGS in Schéppenstedt festgehalten
werde?

Frau Steinbriigge antwortet, dass Verénderungen zu erwarten seien. Welcher Art diese sein
werden, kénne niemand vorhersagen. Letztlich zahle der Elternwille. Aber die IGS
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Schoppenstedt miisse mitgedacht werden. Es sei nun Aufgabe der IGS Schéppenstedt, ein
eigenes Profil zu entwickeln.

Herr Retzki fuhrt auf Nachfrage aus, dass im Vorfeld der heutigen Sitzung die Schulleitung der
IGS Schéppenstedt ihm gegeniiber Bedenken hinsichtlich der Errichtung eines gymnasialen
Zweiges an der Oberschule Sickte geduflert habe.

Frau StuhlweiBenburg-Siemens beantragt die Zuriickverweisung der Vorlage in die Fraktionen.

Frau Steinbriigge weist darauf hin, dass die weitere Vorgehensweise mit dem Regionalen
Landesamt fiir Schule und Bildung abgestimmt sei. Der Antrag wiirde bei Empfehlung durch
den Ausschuss - vorbehaltlich der Zustimmung durch den Kreistag — gestellt werden. Soweit
sich im weiteren Beratungslauf der Kreistag mehrheitlich gegen die Vorlage entscheiden
wiirde, kénne der Landkreis den Antrag jederzeit wieder zurtickziehen.

Herr Dr. Krause-Hotopp erklart, seine Fraktion werde nun doch keine Zuriickverweisung in die
Fraktionen und anschlieRende Befassung im Kreisausschuss beantragen, sondern seine
Fraktion werde der Vorlage hier im Ausschuss nicht zustimmen. Es fehle an aussagekraftigen
Szenarien. Die Auswirkungen auf andere Schulen seien nicht ermittelt und daher nicht
absehbar.

Ohne weitere Aussprache ergeht folgende

Beschlussempfehlung:

Der Ausschuss fiir Schule und Sport empfiehlt dem Kreisausschuss bei drei Gegenstimmen
und einer Enthaltung, dem Kreistag zu empfehlen, folgenden Beschiuss zu fassen:

1. Die Auswertung der Elternbefragung zur Errichtung eines gymnasialen Zweiges an
der Oberschule Sickte in Sickte wird zur Kenntnis genommen.

2. Die Verwaltung wird beauftragt, bis zum 31.10.2023 beim Regionalen Landesamt fur
Schule und Bildung in Braunschweig einen Antrag auf Errichtung eines gymnasialen
Zweiges an der Oberschule Sickte in Sickte zum Schuljahr 2024/25 zu stellen.

TOP 10 Antrag der FDP-Kreistagsfraktion - Friihstiicksangebot an den
Schulen; hier: Abfrage in den Schulen
Vorlage: XIX-0282/2023/2

Herr Retzki erlautert die Vorlage. Alle befragten Schulen halten auf unterschiedliche Weisen
ein Verpflegungsangebot fiir die Schulerinnen und Schiler vor. Ein zuséatzliches
Fruhstiicksangebot werde begriitt, Lehrerstunden stiinden fir die Umsetzung jedoch nicht zur
Verfugung. Zum Teil sei eine finanzielle Beteiligung des Landkreises gewlinscht.

Herr Weitemeier fragt, ob die Verwaltung dieses Ergebnis der Umfrage bereits als
Arbeitsauftrag verstehe.
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Frau Steinbriigge antwortet, dass aus Sicht der Verwaltung aktuell kein Arbeitsauftrag vorlége.
Es bliebe der Politik (Iberlassen, einen Antrag zu formulieren.

Ohne weitere Aussprache erfolgt folgende

Kenntnisnahme:

Das Ergebnis der Abfrage in den Schulen zum Verpflegungsangebot in den Schulen des
Landkreises Wolfenbiittel in Ausfiihrung des Beschlusses der Sitzungsvorlage XIX-
0282/2013/1 wird zur Kenntnis genommen.

TOP 11 Bericht der Landritin iiber wichtige Angelegenheiten ggf. mit
Aussprache (§ 85 Abs. 4 NKomVG, §§ 23, 5h GO)

Herr Retzki informiert, dass das Regionale Landesamt fur Schule und Bildung die
Neubesetzung der kollegialen Schulleitung an der IGS Wallstral3e fur den Zeitraum bis 2028
“genehmigt hat.

Herr Langer weist auf einen nicht nur voribergehenden Personalmangel bei den
Verkehrsunternehmen hin, der die Sicherstellung einer zeitlich und ortlich zuverlassigen
Schilerbeférderung zunehmend erschwere. Unabhangig davon werde die Integration der
Schilerbeférderung in die Linienverkehre seitens des Landkreises weiter vorangetrieben.
Voraussichtlich im Dezember 2023 werden die Schilerverkehre der Oberschule Sickte aus
dem siidlich der Asse gelegenen Teilbereich der Samtgemeinde Elm-Asse integriert werden.

TOP 12 | Fragestunde fiir Einwohnerinnen und Einwohner (§§ 23, 18, 5i GO)

Frau Schnettker duBert sich allgemein zur Errichtung des gymnasialen Zweiges an der
Oberschule Sickte. Trotz eines entsprechenden Hinweises des Ausschussvorsitzenden Herrn
Deitmar, formuliert Frau Schnettker keine Frage. Herr Deitmar unterbindet daraufhin den
Redebeitrag von Frau Schnettker.

Weitere Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern liegen nicht vor.

Herr Deitmar schlieBt den 6ffentlichen Teil der Sitzung um 17:50 Uhr.

Vorsitzender Reinhardt Deitmar Dezernent Bernd Retzki

Protokollfuhrer Martin Langer
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